
Ata Eletrônica da 12ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 7ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 26/05/2025 - 09:00 ;
Encerramento: 11:00 

Mesa Diretora: Presidente: David Albert Silva / PODE ; Vice-Presidente: Éder Fernandes
Cardoso / CIDADANIA ; Primeiro-Secretário: Leandro Aparecido Naves Carneiro / PODE ;
Segundo-Secretário: Vinícius Resende Espindula / PL 

Lista de Presença na Sessão: Cairo Eduardo Rezende Borges / SOLIDARIEDADE ; David
Albert Silva / PODE ; Éder Fernandes Cardoso / CIDADANIA ; Fabrício Fabiano Frederico
Felipe Fratari Fortunat / PP ; João Paulo Nunes / SOLIDARIEDADE ; Leandro Aparecido
Naves  Carneiro  /  PODE  ;  Rogério  Pereira  Gomide  /  PP  ;  Sérgio  Bernardes  Lemos  /
CIDADANIA ; Vinícius Resende Espindula / PL 

Expedientes: Abertura da Sessão: Declaro aberto a 12º Sessão Ordinária da Câmara
Municipal  de  Nova Ponte/MG.  Cumprimento a  todos  e  agradeço pelo  comparecimento
atendendo a convocação, de acordo com as exigências regimentais.  A Oração: Convido-os
para uma oração a Deus “Eterno Deus criador de todas as coisas. Nós imploramos a vossa
benção e a vossa assistência, para que está reunião que agora se inicia seja desenvolvida
dentro  da  ordem  e  do  respeito.  E  que  todos  os  assuntos  que  nela  tiverem  de  ser
abordados, sejam de proveito e interesse da comunidade, da qual somos representantes,
justificando assim a nossa presença aqui. Assim seja. “   Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: Leitura e aprovação das Atas anteriores  Breves Comunicações: O presidente
iniciou os trabalhos cumprimentando a todos os presentes e, em seguida, passou a palavra
ao  primeiro  secretário,  vereador Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro,  para  proceder  à
leitura da convocação e da ordem do dia.  Logo após,  o  presidente David Albert  Silva
realizou a leitura da ementa do Projeto de Lei nº 001/2025, de autoria do Poder Executivo
Municipal. Concluída a leitura da ementa, o presidente informou que os pareceres das
Comissões  de Finanças e  Orçamentos  e  de Legislação,  Justiça  e  Redação Final  foram
desfavoráveis  ao  referido  projeto.  Na  sequência,  o  presidente  colocou  em  votação  o
parecer desfavorável da Comissão de Finanças e Orçamentos. Votaram a favor do parecer
desfavorável os vereadores: Éder Fernandes Cardoso,Vinícius Resende Espíndula,Sérgio
Bernardes  Lemos,Votaram  contra  o  parecer  os  vereadores:  Cairo  Eduardo  Resende
Borges,João  Paulo  Nunes,Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari  Fortunato,Rogério
Pereira Gomide,Leandro Aparecido Naves Carneiro,Sendo assim, o parecer da Comissão
de Finanças e Orçamentos foi derrubado (tombado) pelo plenário. Logo em seguida, o
presidente colocou em votação o parecer desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça
e  Redação  Final.  Votaram  a  favor  do  parecer  os  vereadores:  Éder  Fernandes
Cardoso,Vinícius Resende Espíndula,Sérgio Bernardes Lemos,Votaram contra o parecer os
vereadores: Cairo Eduardo Resende Borges,João Paulo Nunes,Fabrício Fabiano Frederico
Felipe  Fratari  Fortunato,Rogério  Pereira  Gomide,Leandro  Aparecido  Naves
Carneiro,Dessa  forma,  o  parecer  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final
também foi tombado pelo plenário. Ato contínuo, o presidente abriu a discussão do Projeto
de  Lei  nº  001/2025.  Durante  os  debates,  o  vereador  Vinícius  Resende  Espíndula
apresentou,  de forma escrita,  uma emenda ao projeto,  propondo que o  percentual  de
suplementação orçamentária fosse alterado de 25% para 15%. A emenda foi colocada em
votação.  Votaram  a  favor  da  emenda:  Éder  Fernandes  Cardoso,Vinícius  Resende
Espíndula,Sérgio  Bernardes  Lemos,Votaram contra  a  emenda:  Cairo  Eduardo  Resende
Borges,João  Paulo  Nunes,Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari  Fortunato,Rogério
Pereira Gomide,Leandro Aparecido Naves Carneiro,A emenda foi, portanto, rejeitada pelo
plenário. O presidente deu continuidade à discussão do projeto e, ao final, o mesmo foi
colocado em votação. Em seguida, foi  realizada a leitura da ementa do Projeto de Lei
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Complementar nº 018/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Após a leitura, o
vereador Éder Fernandes Cardoso apresentou verbalmente uma emenda, solicitando que o
reajuste salarial  previsto no projeto se estendesse a todos os servidores da Prefeitura
Municipal, e não apenas aos cargos mencionados na proposta. O presidente David Albert
Silva  esclareceu  que  a  emenda  é  inconstitucional,  uma  vez  que  implica  aumento  de
despesa por iniciativa do Legislativo,  o  que não é permitido,  e  por isso não pode ser
apresentada  nem votada  em plenário.  Na  sequência,  foi  informado  que  o  parecer  da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao projeto complementar também era
desfavorável, sendo então colocado em votação. Votaram a favor do parecer desfavorável:
Éder  Fernandes  Cardoso,Vinícius  Resende  Espíndula,Sérgio  Bernardes  Lemos,Votaram
contra  o  parecer:  Cairo  Eduardo  Resende  Borges,João  Paulo  Nunes,Fabrício  Fabiano
Frederico  Felipe  Fratari  Fortunato,Rogério  Pereira  Gomide,Leandro  Aparecido  Naves
Carneiro,Com isso,  o parecer desfavorável  foi  derrubado pelo plenário,  e o projeto foi
colocado  em  discussão  e  votação.  Após  as  votações,  os  vereadores  Éder  Fernandes
Cardoso, Vinícius Resende Espíndula e Sérgio Bernardes Lemos apresentaram ao plenário
um requerimento de instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), propondo a
criação da CPI da Saúde. O presidente então passou a palavra ao primeiro secretário,
vereador  Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro,  que  procedeu  à  leitura  integral  do
requerimento. O presidente abriu a discussão do requerimento, e, durante a discussão, o
vereador Cairo Eduardo Resende Borges solicitou que constasse em ata sua manifestação
de que é favorável à CPI, desde que haja consenso entre todos os vereadores. A discussão
do requerimento  teve  continuidade e,  em seguida,  foi  realizada  a  votação.  Por  fim, o
vereador Fabrício Fabiano Frederico Felipe Fratari Fortunato fez a inclusão, durante a
reunião, de três indicações destinadas ao Poder Executivo. O próprio vereador realizou a
leitura integral das indicações e procedeu à explicação de cada uma delas. 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Cairo  Eduardo  Rezende  Borges  /
SOLIDARIEDADE ; David Albert Silva / PODE ; Éder Fernandes Cardoso / CIDADANIA ;
Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari  Fortunat  /  PP  ;  João  Paulo  Nunes  /
SOLIDARIEDADE ; Leandro Aparecido Naves Carneiro / PODE ; Rogério Pereira Gomide /
PP ; Sérgio Bernardes Lemos / CIDADANIA ; Vinícius Resende Espindula / PL 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei Ordinária Prefeitura Municipal nº 1
de  2025,  ALTERA  A  REDAÇÃO  DO  ART  7º  DA  LEI  MUNICIPAL  N.º  2.082/2024  E
CONTÉM  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autor:  José  Divino  da  Silva  -  PREF,  Número  de
Protocolo: 45, Tipo: Nominal, Sim: 5, Não: 3, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos
Nominais  : Cairo  Eduardo Rezende Borges  -  Sim ;  David  Albert  Silva  -  Não Votou ;
Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari  Fortunat  -  Sim ;  João  Paulo  Nunes  -  Sim ;
Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro  -  Sim  ;  Rogério  Pereira  Gomide  -  Sim  ;  Sérgio
Bernardes Lemos - Não ; Vinícius Resende Espindula - Não ; Éder Fernandes Cardoso -
Não ; 2 - Projeto de Lei Complementar PMNP nº 18 de 2025,  DISPÕE SOBRE A
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA PONTE E DA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: José Divino da Silva - PREF, Número de Protocolo: 47,
Tipo:  Nominal,  Sim:  8,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado  por  Unanimidade
Votos Nominais : Cairo Eduardo Rezende Borges - Sim ; David Albert Silva - Não Votou ;
Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari  Fortunat  -  Sim ;  João  Paulo  Nunes  -  Sim ;
Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro  -  Sim  ;  Rogério  Pereira  Gomide  -  Sim  ;  Sérgio
Bernardes Lemos - Sim ; Vinícius Resende Espindula - Sim ; Éder Fernandes Cardoso - Sim
; 3 - REQUERIMENTO nº 1 de 2025, REQUEREM A INSTAURAÇÃO DE COMISSÃO
PARLAMENTAR  DE  INQUÉRITO  -  CPI  DA  SAÚDE,  COM  OBJETIVO  DE  INVESTIGAR
POSSÍVEIS  FALHAS  E  OMISSÕES  NO  ATENDIMENTO  MÉDICO  PRESTADO  NO
HOSPITAL MUNICIPAL DE NOVA PONTE, QUE RESULTAM, SOMENTE NESTE ANO DE
2025, NA MORTE DE AO MENOS TRÊS CIDADÃOS POR INFARTO, APÓS ATENDIMENTO
MÉDICO  CONSIDERADO  NEGLIGENTE.  Autores:  Vinícius  Resende  Espindula,  Éder
Fernandes Cardoso, Sérgio Bernardes Lemos, Número de Protocolo: 46, Tipo: Nominal,
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Sim: 3, Não: 5, Abstenções: 0, Resultado: Reprovado Votos Nominais : Cairo Eduardo
Rezende Borges - Não ; David Albert Silva - Não Votou ; Fabrício Fabiano Frederico Felipe
Fratari Fortunat - Não ; João Paulo Nunes - Não ; Leandro Aparecido Naves Carneiro - Não
;  Rogério  Pereira  Gomide  -  Não  ;  Sérgio  Bernardes  Lemos  -  Sim  ;  Vinícius  Resende
Espindula - Sim ; Éder Fernandes Cardoso - Sim ; 4 - Indicação Fabrício nº 1 de 2025,
SOLICITO  INSTALAÇÃO  DE  FAIXAS  DE  PEDESTRES  ELEVADAS  E  REDUTORES  DE
VELOCIDADE  (QUEBRA-MOLAS),  NA  RUA  MIGUEL  JOSÉ  PONTES  EM  FRENTE  A
ESCOLA MUNICIPAL SÃO MIGUEL, NA RUA MARIA ALVES PEREIRA LOCALIZADO NA
LATERAL  À  ESCOLA  MUNICIPAL  SÃO  MIGUEL,  NA  RUA  ORCALINO  COSTA
LOCALIZADO PROXIMO A ACADEMIA ACTION. Autor: Fabrício Fabiano Frederico Felipe
Fratari Fortunat, Número de Protocolo: 48, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 5 -
Indicação Fabrício nº 2 de 2025, SOLICITA A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS TÉCNICOS E
ORÇAMENTÁRIOS À CONTRUÇÃO DE UM MERCADO MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE
NOVA PONTE/MG. Autor: Fabrício Fabiano Frederico Felipe Fratari Fortunat, Número de
Protocolo: 49, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 6 - Indicação Fabrício nº 3 de
2025, SOLICITO A CRIAÇÃO DE UM VIVEIRO MUNICIPAL DE MUDAS, COM OBJETIVO
DE CULTIVAR E FORNECER ESPÉCIES ARBÓREAS ADEQUADAS PARA O PLANTIO NA
CIDADE, PROMOVENDO A RECUPERAÇÃO AMBIENTAL E O PAISAGISMO URBANO NO
MUNICÍPIO  DE  NOVA  PONTE/MG.  Autor:  Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari
Fortunat, Número de Protocolo: 50, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 

Considerações Finais: O Presidente David Albert Silva pediu a todos os vereadores a
dispensa do interstício mínimo, para logo em seguida fazer a 13º Reunião Ordinária de
2025. A dispensa foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
agradeceu a presença e a participação de todos; declarando encerrada a sessão. E para
constar, eu, Leandro Aparecido Naves Carneiro __________________________________________,
Primeiro Secretário desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que li, achei conforme e
assinei, juntamente com os demais componentes desta Casa de Leis.   

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão
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